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DAS Bild zeigt das NETZWERK der Digitalisierung. Auch Allentsteig kann sich in dieses Netzwerk einfügen. Das dankt Allentsteig als Kleinstadt im Waldviertel der Initiative; dem Fortschritt  von Land und und, die auch finanzieren. Allentsteig ist  in Zukunft vorne  dabei, wenn es die Gemeinde versteht, sich aller Bereiche der „Digitalen Welt“ anzunehmen. Es wäre höchste Zeit, eine „Digitale Vorbildstadt“  mit besten Fachexperten ( es gibt mehrere Experten aus Allentsteig!) in Bewegung zu bringen! 


Es ist die erste große Chance Allentsteigs nach der Aussiedelung, wieder einen Schwerpunkt im Waldviertel anzusiedeln!








Eine ZEICHNUNG FÜR DIE „Digitale Welt“ in die sich Allentsteig vernetzen könnte in den Bereichen Wirtschaft, Arbeitsmarkt, Gesundheit, Pflege, Industrie, Kommunikation, Innovation, Forschung, Bildung. Technik, Kunst, Pädagogik,  Handel und   Gewerbe, BIOLOGIE  und in vielen anderen Fachsparten. Land und Bund würden sicher das Konzept eines solchen Entwicklungsplanes unterstützen.


Es liegt am zukünftigen Gemeinderat, was er daraus macht, die Voraussetzungen sind da! 


Auch die Absolventen mittlerer Schulen und der Hochschulen aus Allentsteig könnten in der Stadt  und Gemeinde qualifizierte JOBS bekommen! Ob sich der Gemeinderat darum bemüht, das bleibt die Frage!!!!








